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UCZELNIE

Z PODKARPACIA

WŁADZE

UCZELNI
NAUKOWCY

PRACOWNICY 

LABORATORIÓW

Liczba

6

3

Liczba %

7 3,93%

38 21,35%

133 74,72%

Liczba

5

4

RAPORT Z BADANIA PN. "INNOWACYJNE PODKARPACIE 2030. 

BADANIA I ROZWÓJ: POTENCJAŁ I POTRZEBY ŚRODOWISKA NAUKOWEGO REGIONU"

ankietowani:

Pracownicy badawczo-dydaktyczni

     ✔     Politechnika Rzeszowska im. Ignacego Łukasiewicza

     ✔     Uniwersytet Rzeszowski

Pracownicy badawczy

Pracownicy dydaktyczni

Naukowcy według stanowiska

Rodzaj uczelni
%

66,70%

33,30%     ✔     Wyższa Szkoła Informatyki i Zarządzania z siedzibą w Rzeszowie

     ✔     Karpacka Państwowa Uczelnia im. Stanisława Pigonia w Krośnie

     ✔     Państwowa Wyższa Szkoła Techniczno-Ekonomiczna im. ks. Bronisława Markiewicza w Jarosławiu

     ✔     Uczelnia Państwowa im. Jana Grodka w Sanoku

     ✔     Wyższa Szkoła Prawa i Administracji Rzeszowska Szkoła Wyższa z siedzibą w Rzeszowie

     ✔     Państwowa Wyższa Szkoła Wschodnioeuropejska w Przemyślu

     ✔     Państwowa Uczelnia Zawodowa im. prof. Stanisława Tarnowskiego w Tarnobrzegu

Uczelnie biorące udział w badaniu

%

55,60%

44,40%

 Uczelnie publiczne

 Uczelnie niepubliczne

 Uczelnie zawodowe

 Uczelnie akademickie

Typ uczelni

UCZELNI Z 
PODKARPACIA

WŁADZE 
UCZELNI

NAUKOWCY
PACOWNICY

LABORATORIÓW

Pracownicy badawczy

3,93%

Pracownicy dydaktyczni
21,35%

Pracownicy badawczo-dydaktyczni
74,72%

Uczelnie 
niepubliczne

33,30%

Uczelnie 
publiczne

66,70%

232 ankiety

RESPONDENCI WSPÓŁPRACAPRACE B+R PROJEKTY B+R



WŁADZE

UCZELNI

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

77,8%

badanych uczelni prowadzi prace B+R

STAN OBECNY

STAN OBECNY

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

100%

 badanych uczelni chce rozpocząć bądź 

kontynuować prace B+R

STAN OBECNY

27
PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

9

9 UCZELNI Z PODKARPACIA O PRACACH B+R

RESPONDENCI WSPÓŁPRACAPRACE B+R PROJEKTY B+R

UCZELNI PROWADZI 
PRACE B+R

UCZELNIE NIE 
PROWADZĄ PRAC B+R

UCZELNI  CHCIAŁOBY ROZPOCZĄĆ / 
KONTYNUOWAĆ PRACE B+R

85,7% 14,3%

6 uczelni deklaruje, że realizowane prace B+R wpisują się w RIS
województwa podkarpackiego
1 uczelnia deklaruje, że realizowane prace B+R nie wpisują się w RIS
województwa podkarpackiego

88,9% 11,1%

8 uczelni deklaruje, że planowane prace B+R  będą się wpisywać w RIS
województwa podkarpackiego

1 uczelnia deklaruje, że planowane prace B+R nie będą się wpisywać w RIS
województwa podkarpackiego

RIS Lotnictwo i kosmonautyka

RIS Motoryzacja

RIS ICT

RIS Jakość życia

66,7%

50,0%

66,7%

100,0%

W które Regionalne Inteligentne Specjalizacje (RIS) 
województwa podkarpackiego wpisują się 

prowadzone przez uczelnię prace badawczo-
rozwojowe? N=6

RIS Lotnictwo i kosmonautyka

RIS Motoryzacja

RIS ICT

RIS Jakość życia

62,5%

37,5%

75,0%

100,0%

W które Regionalne Inteligentne Specjalizacje (RIS) 
województwa podkarpackiego będą się wpisywać 

planowane do realizacji prace badawczo-rozwojowe? 
N=8

PRACE B+R
A REGIONALNE INTELIGENTNE SPECJALIZACJE WOJEWÓDZTWA PODKARPACKIEGO

ROZKŁAD PRAC B+R
W RAMACH REGIONALNYCH INTELIGENTNYCH SPECJALIZACJI 

WOJOWÓDZTWA PODKARPACKIEGO



WŁADZE

UCZELNI

1

STAN OBECNY

STAN OBECNY PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

5 4 8

55,56%

badanych uczelni realizuje projekty B+R 

finansowane ze źródeł zewnętrznych

88,89%

 badanych uczelni planuje / rozważa 

realizację projektów B+R finansowanych ze 

źródeł zewnętrznych

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

STAN OBECNY

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

9 UCZELNI Z PODKARPACIA O PROJEKTACH B+R FINANSOWANYCH
ZE ŹRÓDEŁ ZEWNĘTRZNYCH

RESPONDENCI WSPÓŁPRACAPRACE B+R PROJEKTY B+R

UCZELNI REALIZUJE 
PROJEKTY B+R 

FINANSOWANE ZE 
ŹRÓDEŁ ZEWNĘTRZNYCH

UCZELNIE NIE REALIZUJĄ 
PROJEKTÓW B+R 

FINANSOWANYCH ZE 
ŹRÓDEŁ ZEWNĘTRZNYCH

REALIZACJA PROJEKTÓW B+R FINANSOWANYCH ZE ŹRÓDEŁ ZEWNĘTRZNYCH 
W PODZIALE NA UCZELNIE ZAWODOWE I AKADEMICKIE

ROZKŁAD POSZCZEGÓLNYCH ŹRÓDEŁ FINANSOWANIA 
PROJEKTÓW B+R WEDŁUG BADANYCH UCZELNI

UCZELNI PLANUJE 
REALIZACJĘ PROJEKTÓW 

B+R FINANSOWANYCH ZE 
ŹRÓDEŁ ZEWNĘTRZNYCH

UCZELNIA  NIE PLANUJE 
REALIZACJI PROJEKTÓW B+R 

FINANSOWANYCH ZE 
ŹRÓDEŁ ZEWNĘTRZNYCH

1
332

Uczelnie nie realizujące
projektów B+R

finansowanych ze źródeł
zewnętrznych

Uczelnie, realizujące
projekty B+R finansowane

ze źródeł zewnętrznych

Uczelnie nie realizujące
projektów B+R

finansowanych ze źródeł
zewnętrznych

Uczelnie, realizujące
projekty B+R finansowane

ze źródeł zewnętrznych

Uczelnie akademickie
4

Uczelnie zawodowe
5

Uczelnie biorące udział w badaniu

4

1

4

Uczelnie, które nie planują
/ nie rozważają realizacji

projektów B+R
finansowanych ze źródeł

zewnętrznych

Uczelnie, które planują
realizację projektów B+R
finansowanych ze źródeł

zewnętrznych

Uczelnie, które nie planują
/ nie rozważają realizacji

projektów B+R
finansowanych ze źródeł

zewnętrznych

Uczelnie, które planują
realizację projektów B+R
finansowanych ze źródeł

zewnętrznych

Uczelnie akademickie
4

Uczelnie zawodowe
5

Uczelnie biorące udział w badaniu

Program grantowy
Podkarpackiego Centrum…

Programy Narodowego
Centrum Nauki

Programy Narodowego
Centrum Badań i Rozwoju

Programy Narodowej Agencji
Wymiany Akademickiej

Programy Ministerstwa Nauki i
Szkolnictwa Wyższego

Program ramowy Horyzont
2020 / Horyzont Europa

Inne

1

1

3

3

3

3

3

1

1

Z jakich zewnętrznych źródeł finansowania uczelnia 
korzystała / korzysta w celu realizacji projektów B+R?

Uczelnie zawodowe Uczelnie akademickie

Program grantowy
Podkarpackiego Centrum
Innowacji na prace B+R

Programy Narodowego
Centrum Nauki

Programy Narodowego
Centrum Badań i Rozwoju

Programy Narodowej Agencji
Wymiany Akademickiej

Programy Ministerstwa Nauki i
Szkolnictwa Wyższego

Program ramowy Horyzont
2020 / Horyzont Europa

Inne

3

3

3

1

4

3

4

4

4

3

4

4

1

Z jakich zewnętrznych źródeł finansowania uczelnia 
chciałaby skorzystać w przyszłości w celu 

realizacji projektów B+R?

Uczelnie zawodowe Uczelnie akademickie



6 1 2 6 3
WŁADZE

UCZELNI

STAN OBECNY

STAN OBECNY PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

UCZELNIE ZAWODOWE

STAN OBECNY: 6 UCZELNI PODKARPACKICH

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

UCZELNIE ZAWODOWE

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ: 9 UCZELNI PODKARPACKICH

UCZELNIE AKADEMICKIE

PLANY NA PRZYSZŁOŚĆ

UCZELNIE AKADEMICKIE

9 UCZELNI Z PODKARPACIA O WSPÓŁPRACY Z INNYMI JEDNOSTKAMI NAUKOWYMI

RESPONDENCI WSPÓŁPRACAPRACE B+R PROJEKTY B+R

UCZELNI
WSPÓŁPRACUJE Z 

INNYMI 
JEDNOSTKAMI 

NAUKOWYMI PRZY 
REALIZACJI PRAC B+R

UCZELNIE NIE 
REALIZUJĄ OBECNIE 

PRAC B+R

WSPÓŁPRACA Z POSZCZEGÓLNYMI JEDNOSTKAMI NAUKOWYMI

PRZYNALEŻNOŚĆ DO ORGANIZACJI I SIECI 
WSPIERAJĄCYCH DZIAŁANIA INNOWACYJNE I B+R

UCZELNI CHCIAŁOBY 
KONTYNUOWAĆ WSPÓŁPRACĘ 

Z INNYMI JEDNOSTKAMI 
NAUKOWYMI PRZY REALIZACJI 

PRAC B+R

UCZELNIE CHCIAŁYBY
ROZPOCZĄĆ WSPÓŁPRACĘ Z 

INNYMI JEDNOSTKAMI 
NAUKOWYMI PRZY REALIZACJI 

PRAC B+R

UCZELNIA NIE 
PODEJMUJE

WSPÓŁPRACY Z 
INNYMI 

JEDNOSTKAMI 
NAUKOWYMI PRZY 

REALIZACJI PRAC B+R

Uczelnie nie 
realizują 

obecnie prac 
B+R 
22%

Uczelnie nie 
podejmują 

współpracy z 
innymi 

jednostkami 
naukowymi 

przy realizacji 
prac B+R

11%

Uczelnie 
współpracują z 

innymi 
jednostkami 
naukowymi 

przy realizacji 
prac B+R

67%

Uczelnie które 
chciałaby  

podjąć 
współpracę z 

innymi 
jednostkami 

naukowymi w 
celu realizacji 

prac B+R
33%

Uczelnie które 
chciałaby  

kontynuować 
współpracę z 

innymi 
jednostkami 

naukowymi w 
celu realizacji 

prac B+R
67%

3

2

3

1

3

3

2

2

2

3

1

1

2

3

1

1

1

2

Współpraca z krajowymi uczelniami

Współpraca z zagranicznymi uczelniami

Współpraca z krajowymi ośrodkami
badawczo-rozwojowymi / instytutami

badawczymi / laboratoriami

Współpraca z zagranicznymi ośrodkami
badawczo-rozwojowymi / instytutami

badawczymi / laboratoriami

Współpraca z krajowymi przedsiębiorcami

Współpraca z zagranicznymi
przedsiębiorcami

Uczelnie zawodowe
współpracujące z partnerami
naukowymi przy realizacji B+R

Uczelnie akademickie
współpracujące z partnerami
naukowymi przy realizacji B+R

Uczelnie zawodowe
niewspółpracujące z partnerami
naukowymi przy realizacji B+R

Uczelnie akademickie
niewspółpracujące z partnerami
naukowymi przy realizacji B+R

5

5

4

4

5

2

4

4

4

4

4

3

1

1

3 1

Współpraca z krajowymi uczelniami

Współpraca z zagranicznymi uczelniami

Współpraca z krajowymi ośrodkami
badawczo-rozwojowymi / instytutami

badawczymi / laboratoriami

Współpraca z zagranicznymi ośrodkami
badawczo-rozwojowymi / instytutami

badawczymi / laboratoriami

Współpraca z krajowymi
przedsiębiorcami

Współpraca z zagranicznymi
przedsiębiorcami

Uczelnie zawodowe chcące podjąć
współpracę z partnerami
naukowymi przy realizacji B+R

Uczelnie akademickie chcące
podjąć współpracę z partnerami
naukowymi przy realizacji B+R

Uczelnie zawodowe nieplanujące
współpracy z partnerami
naukowymi przy realizacji B+R

Uczelnie akademickie  nieplanujące
współpracy z partnerami
naukowymi przy realizacji B+R

0% 50% 100%

Uczelnie
akademickie

3 1

Uczelnie przynależą do organizacji / sieci wspierających działania
innowacyjne i B+R

Uczelnie nie przynależą do organizacji / sieci wspierających
działania innowacyjne i B+R

0% 50% 100%

Uczelnie
zawodowe

1 4

Uczelnie przynależą do organizacji / sieci wspierających działania
innowacyjne i B+R
Uczelnie nie przynależą do organizacji / sieci wspierających
działania innowacyjne i B+R

0% 50% 100%

Uczelnie
akademickie

4

Uczelnie chciałaby / planują dołączyć do organizacji / sieci
wspierających działania innowacyjne i B+R

Uczelnie nie chcą / nie planują dołączyć do organizacji / sieci
wspierających działania innowacyjne i B+R

0% 50% 100%

Uczelnie
zawodowe

4 1

Uczelnie chciałaby / planują dołączyć do organizacji / sieci
wspierających działania innowacyjne i B+R

Uczelnie nie chcą / nie planują dołączyć do organizacji / sieci
wspierających działania innowacyjne i B+R



107
OSÓB

33
OSOBY

18
OSÓB

20
OSÓB

NAWIĄZYWAŁO 

WSPÓŁPRACĘ Z 

PARTNERAMI NAUKOWYMI 

PRZY REALIZACJI 

PROJEKTÓW

NIE NAWIĄZYWAŁY 

WSPÓŁPRACY Z 

PARTNERAMI NAUKOWYMI 

PRZY REALIZACJI 

PROJEKTÓW 

NAWIĄZYWAŁO 

WSPÓŁPRACĘ Z 

PARTNERAMI NAUKOWYMI 

PRZY REALIZACJI 

PROJEKTÓW 

NIE NAWIĄZYWAŁO 

WSPÓŁPRACY Z 

PARTNERAMI NAUKOWYMI 

PRZY REALIZACJI 

PROJEKTÓW 

18 NAUKOWCÓW Z UCZELNI ZAWODOWYCH

140 NAUKOWCÓW
Z UCZELNI AKADEMICKICH

38 NAUKOWCÓW 
Z UCZELNI ZAWODOWYCH

107 NAUKOWCÓW Z UCZELNI AKADEMICKICH

178 NAUKOWCÓW Z PODKARPACIA O WSPÓŁPRACY

Z INNYMI JEDNOSTKAMI NAUKOWYMI PRZY REALIZACJI PROJEKTÓW

RESPONDENCI WSPÓŁPRACAPRACE B+R PROJEKTY B+R

WSPÓŁPRACA Z POSZCZEGÓLNYMI JEDNOSTKAMI NAUKOWYMI

31U…

NIE 
NAWIĄZYWALI 
WSPÓŁPRACY Z 
PARTNERAMI 
NAUKOWYMI 

PRZY REALIZACJI 
PROJEKTÓW

24%

NAWIĄZYWALI 
WSPÓŁPRACĘ Z 
PARTNERAMI 
NAUKOWYMI 

PRZY REALIZACJI 
PROJEKTÓW

76%

NIE NAWIĄZYWALI 
WSPÓŁPRACY Z 
PARTNERAMI 

NAUKOWYMI PRZY 
REALIZACJI 

PROJEKTÓW
53%

NAWIĄZYWALI 
WSPÓŁPRACĘ Z 
PARTNERAMI 
NAUKOWYMI 

PRZY REALIZACJI 
PROJEKTÓW

47%

46,73% 5,61% 47,66%

WSPÓŁPRACUJĄ WYŁĄCZNIE Z KRAJOWYMI PARTNERAMI NAUKOWYMI - 50 OSÓB

WSPÓŁPRACUJĄ WYŁĄCZNIE Z MIĘDZYNARODOWYMI PARTNERAMI NAUKOWYMI - 6 OSÓB

WSPÓŁPRACUJĄ Z KRAJOWYMI ORAZ MIĘDZYNARODOWYMI PARTERAMI NAUKOWYMI - 51 OSÓB

55,56% 44,44%

WSPÓŁPRACUJĄ WYŁĄCZNIE Z KRAJOWYMI PARTNERAMI NAUKOWYMI - 10 OSÓB

WSPÓŁPRACUJĄ Z KRAJOWYMI ORAZ MIĘDZYNARODOWYMI PARTERAMI NAUKOWYMI - 8 OSÓB


